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	INSTRUÇÕES
1.
Aguarde autorização para abrir o caderno de provas.

2.
Confira seu número de inscrição, turma e nome. Assine no local indicado.

3.
A interpretação das 50 (cinqüenta) questões é parte do processo de avaliação, não sendo permitidas perguntas aos Aplicadores de Prova.

4.
Nesta prova, as questões são de múltipla escolha, com cinco alternativas cada uma, sempre na seqüência a, b, c, d, e, das quais somente uma é correta.

5.
Ao receber o cartão-resposta, examine-o e verifique se o nome nele impresso corresponde ao seu. Caso haja irregularidade, comunique-a imediatamente ao Aplicador de Prova.

6.
Transcreva para o cartão-resposta a opção que julgar correta em cada questão, preenchendo o círculo correspondente com caneta de tinta preta. Não ultrapasse o limite do espaço destinado para cada marcação.

7.
Não haverá substituição do cartão-resposta por erro de preenchimento ou por rasuras feitas pelo candidato. A marcação de mais de uma alternativa em uma mesma questão resultará na perda da questão pelo candidato. 

8.
Não serão permitidas consultas, empréstimos e comunicação entre candidatos, bem como o uso de livros, apontamentos e equipamentos (eletrônicos ou não), inclusive relógio. O não-cumprimento dessas exigências implicará a exclusão do candidato deste concurso.

9.
Ao concluir as provas, permaneça em seu lugar e comunique ao Aplicador de Prova. Aguarde autorização para devolver o caderno de provas, o cartão-resposta, devidamente assinados, e o comprovante de inscrição.

10.
O tempo para o preenchimento do cartão-resposta está contido na duração desta prova.
11.
Se desejar, anote as respostas no quadro abaixo, recorte na linha indicada e leve-o.
DURAÇÃO DESTA PROVA: 4 horas
	Português
Informática

Conhecimentos

Específicos


	

	NÚMERO DE INSCRIÇÃO
	
	TURMA
	
	NOME DO CANDIDATO
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	RESPOSTAS

	01 -
	06 -
	11 -
	16 -
	21 -
	26 -
	31 -
	36 -
	41 -
	46 - 

	02 -
	07 -
	12 -
	17 -
	22 -
	27 -
	32 -
	37 -
	42 -
	47 - 

	03 -
	08 -
	13 -
	18 -
	23 -
	28 -
	33 -
	38 -
	43 -
	48 -

	04 -
	09 -
	14 -
	19 -
	24 -
	29 -
	34 -
	39 -
	44 -
	49 -

	05 -
	10 -
	15 -
	20 -
	25 -
	30 -
	35 -
	40 -
	45 - 
	50 -


PORTUGUÊS

TV Aberta sem Ibope
Enquanto as emissoras de sinal aberto alternam-se na disputa por audiência, que bem se parece com mais uma daquelas gincanas atrapalhadas que elas mesmas propõem a um público sem outras opções, e os canais por assinatura curam a ressaca da embriaguez eufórica com que espalharam cabos pelo país, a NGT, sigla para Nova Geração de Televisão, entrou no ar, nas sintonias 48 UHF de São Paulo e 26 UHF do Rio de Janeiro, de forma discreta. Sem precisar cobrar uma mensalidade de seus telespectadores, mas também sem se submeter, pelo menos por enquanto, aos números revelados no quase unânime aparelho do Ibope — o termômetro que hoje, em vez de medir a suposta qualidade das grandes redes, é o que determina, minuto a minuto, até as variações de humor dentro dos estúdios —, a NGT combina estratégias, mas não se encaixa em nenhum dos dois perfis que dominam atualmente a televisão brasileira.

A diferença, a julgar pela crise aguda que embrulha o mercado, já constitui em si um bom cartão de visita e em parte explica uma estréia mais tímida. A outra parte fica por conta do receio natural atrelado a um segmento que vem colecionando histórias de dívidas e cortes nos orçamentos, o que faz com que novidades assim soem mais como aventuras quixotescas mesmo, tão bem-intencionadas quanto ingênuas e, portanto, de vida curta. De fato, está ainda muito cedo para se apresentar a nova emissora como uma alternativa aos modelos seguidos pelos canais abertos ou a cabo. Seu projeto, no entanto, pensado por três experientes profissionais do setor, nada tem de delirante. Pelo contrário. Toma as dificuldades financeiras de seus pares como ponto de partida para montar uma estrutura que possa ser capaz de driblar as limitações e manter o equilíbrio. Diante da rotina de notícias negativas, só a tentativa já significa bastante.
(Bravo! jan. 2004.)

01 -
Segundo o texto, é correto afirmar:

a)
Pelos objetivos a que se propõe e pela estrutura com que foi montada, a NGT é um canal de TV que vem servindo de modelo para as outras emissoras.

*b)
A NGT se diferencia dos canais do setor por não se submeter aos números do Ibope e por ter um projeto que equaciona recursos, a fim de driblar dificuldades financeiras.

c)
Como todas as outras experiências alternativas no setor, a NGT apresenta uma proposta que é bem-intencionada mas ingênua ao mesmo tempo, constituindo mais uma aventura quixotesca.

d)
A NGT, por ter uma proposta amadora, tem grandes chances de ser mais um canal de televisão marcado por dívidas e cortes no orçamento.

e)
Por não se submeter ao Ibope, a NGT apresenta mais características de emissora de sinal aberto do que de TV por assinatura.

02 -
A NGT “não se encaixa em nenhum dos dois perfis que dominam atualmente a televisão brasileira” porque, dentre outros motivos:

I.
não cobra assinatura como fazem os canais fechados.

II.
não transmite gincanas atrapalhadas, programa comum em emissora de sinal aberto.

III.
não se submete, como as demais emissoras abertas, às pesquisas de opinião pública.

IV.
não aproveita experiências já testadas na televisão. 

Assinale a alternativa correta.
a)
Somente as afirmativas I e II são verdadeiras.

b)
Somente as afirmativas II e IV são verdadeiras.

c)
Somente as afirmativas III e IV são verdadeiras.

*d)
Somente as afirmativas I e III são verdadeiras.

e)
Somente as afirmativas II e III são verdadeiras.

03 -
Considere o seguinte conjunto de sentenças:

I.
As emissoras de sinal aberto propõem gincanas atrapalhadas ao público. (A TV aberta)

II.
A diferença, a julgar pela crise aguda que embrulha o mercado, já constitui um bom cartão de visita. (As diferenças)
III.
Havia uma história de dívidas e cortes no orçamento assombrando as TVs abertas. (histórias)

IV.
Foi preciso montar uma estrutura que já havia sido testada por profissionais experientes na área. (estruturas)


A substituição da expressão grifada pela que está entre parênteses NÃO altera a flexão de nenhum dos verbos do período:

*a)
em III, apenas.

b)
em I e III, apenas.

c)
em II, apenas.

d)
em II e IV, apenas.

e)
em I e IV, apenas.

04 -
As palavras grifadas das expressões “a suposta qualidade” e “aventuras quixotescas” equivalem, em sentido, a:
a)
estimada – pretensiosas

b)
duvidosa – que não envolvem criatividade

*c)
pretensa – sem nenhum senso de realidade

d)
desconhecida – heróicas
e)
imaginada – discretas

05 -
O diretor de produção da NGT precisa escrever um ofício ao diretor administrativo para o repasse de uma verba extra. Motivo: alugar uma filmadora, pois a que tinham foi para o conserto. Escolha a alternativa cujo texto possa figurar como corpo do ofício. A mensagem deve estar clara, bem estruturada e a linguagem de acordo com as normas da língua culta. 

a)
Tendo em vista que temos apenas uma única filmadora que, na semana passada, depois de intenso uso, apresentou um grave defeito. Solicito de V. Sa os vossos préstimos para liberar uma verba extra para alugar-mos outra filmadora.

b)
Veja bem, senhor Diretor, nossa única filmadora pifou. Mandamos o equipamento para o conserto e os caras lá na assistência técnica vão levar mais de um mês para nos devolver a filmadora. Como não dá pra trabalhar sem ela, estamos pedindo uma grana extra para alugar outra e poder continuar a produção.

c)
Solicito a Sua Senhoria que nos conceda uma verba extra devido ao problema com uma filmadora, que deverá ficar na assistência técnica durante aproximadamente dois meses aguardando a importação de uma peça.

d)
Solicito, por meio deste ofício, que V.Sa vos digneis a liberar uma verba adicional devido problemas com a única filmadora disponível para nossas atividades profissionais, que sofreu avaria significativa e deverá permanecer na assistência técnica por, no mínimo, seis semanas, portanto temos o objetivo de dar continuidade às nossas atividades com um equipamento análogo alugado.

*e)
Solicito, por meio deste ofício, a liberação de uma verba extra para que essa divisão possa alugar uma filmadora, já que a única de que dispomos apresentou um defeito e precisa ser consertada. A estimativa do tempo de conserto é de dois meses. 

INFORMÁTICA

06 -
A Internet permite acesso a uma quantidade enorme de informação. Devido a esse grande volume de informação disponível, tornou-se necessária a utilização de um tipo de sistema que explora a Internet e mantém registros pesquisáveis, com informações sobre sites e páginas Web. Esse tipo de sistema, cujo exemplo mais conhecido é o Google, é denominado:

a)
robô.

*b)
mecanismo de busca.

c)
hyperlink.

d)
linguagem de marcação.

e)
navegador.

07 -
Suponha que você deve encaminhar o relatório (um arquivo de computador) de uma certa atividade para um outro funcionário da empresa onde você trabalha. Esse funcionário trabalha em uma outra filial da mesma companhia. O relatório que você encaminhará faz parte de um documento maior, que será composto por vários relatórios. Suponha que tanto você quanto o funcionário que deve receber o seu relatório participam do mesmo projeto e têm acesso a uma área de dados disponibilizada pelo servidor Intranet da empresa. Nesse caso, considere as seguintes possibilidades pelas quais você pode encaminhar o seu relatório:

I.
Salvando-o na área comum de dados destinada ao projeto e deixando um recado no quadro eletrônico de avisos.

II.
Enviando uma mensagem eletrônica (e-mail) para o funcionário, anexando o relatório.

III.
Salvando o arquivo na área de trabalho do seu computador.

Assinale a alternativa correta.

*a)
Somente as afirmativas I e II são verdadeiras.

b)
Somente as afirmativas I e III são verdadeiras.

c)
Somente as afirmativas II e III são verdadeiras.

d)
Somente a afirmativa I é verdadeira.

e)
Somente a afirmativa II é verdadeira.

08 -
No uso do editor de textos ‘Word’, suponha que se deseja substituir um parágrafo do texto que está sendo editado apenas pela palavra “Concurso”. Para isso considere os procedimentos:

I.
O usuário deve selecionar o parágrafo a ser substituído (o texto fica destacado) e digitar a palavra “Concurso”.

II.
O usuário deve selecionar o parágrafo a ser substituído (o texto fica destacado), pressionar a tecla DELETE, digitar a palavra “Concurso” e pressionar a tecla ENTER.

III.
O usuário deve selecionar o parágrafo a ser substituído (o texto fica destacado), acessar o menu ‘Editar’, selecionar a opção ‘Recortar’, digitar a palavra “Concurso” e pressionar a tecla ENTER.

IV.
O usuário deve selecionar o parágrafo a ser substituído (o texto fica destacado), pressionar a tecla BACKSPACE, digitar a palavra “Concurso” e pressionar a tecla ENTER.

Assinale a alternativa correta.

a)
Somente as afirmativas I e III são verdadeiras.

b)
Somente as afirmativas II e III são verdadeiras.

c)
Somente as afirmativas I, II e IV são verdadeiras.

d)
Somente as afirmativas I, III e IV são verdadeiras.

*e)
Todas as afirmativas são verdadeiras.

09 -
Na planilha eletrônica ‘Excel’, suponha que, no documento que está sendo editado, a célula D30 contém a fórmula “=SOMA(D29;$C$31)”. Suponha que são realizadas as operações a seguir (na ordem dada): selecionar a célula D30; usar a opção “Copiar” do menu “Editar”; selecionar a célula F40 e usar a opção “Colar” do menu “Editar”. Qual é o conteúdo da célula F40 após essa seqüência de operações?

a)
=SOMA(D29;$C$31)

b)
=SOMA(F39;$C$41)

c)
=SOMA(D29;$E$41)

d)
=SOMA(F39;$E$41)

*e)
=SOMA(F39;$C$31)

10 -
Numere a coluna da direita com base nas informações da coluna da esquerda, que contém termos de informática.

	1.
Arquivo

2.
Domínio 

3.
Modem

4.
Multimídia

5.
Painel de controle

	(   )
Hardware para transmissão de dados entre computadores, freqüentemente por meio de linhas telefônicas. 

(   )
Um grupo de computadores em rede que compartilham informações e recursos.

(   )
Qualquer combinação de texto, figuras, som e vídeo.

(   )
Programa ou documento armazenado em disco ou outro meio de armazenamento de massa.

(   )
No Windows, local onde é centralizado um grupo de ferramentas para alterar as configurações de hardware e software.


Assinale a alternativa que contém a seqüência correta da coluna da direita, de cima para baixo.

a)
1, 3, 4, 2, 5

b)
2, 5, 1, 3, 4

c)
3, 1, 2, 5, 4

*d)
3, 2, 4, 1, 5

e)
4, 1, 3, 5, 2

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS
11 -
A Constituição Federal garante direitos para as pessoas privadas da sua liberdade, também chamadas de detentos ou apenados. A respeito do assunto, considere as seguintes afirmativas:

I.
O preso deve ser tratado com respeito, não podendo ser maltratado nem fisicamente nem moralmente.

II.
As mulheres, nas prisões, podem e devem ter condições de ficar com seus filhos enquanto menores de seis anos.

III.
O preso deve ser informado de seus direitos e ter assegurada a assistência da família e de um advogado. Um desses direitos é o de ficar calado na hora da prisão.

IV.
O preso tem direito de saber quem são os responsáveis por sua prisão ou por seu interrogatório policial.

Assinale a alternativa correta.

a)
Somente a afirmativa I é verdadeira.

b)
Somente a afirmativa II é verdadeira.

c)
Somente as afirmativas II e IV são verdadeiras.

*d)
Somente as afirmativas I, III e IV são verdadeiras.

e)
Somente as afirmativas I e III são verdadeiras.

12 -
Através da reeducação psicomotora, pode-se auxiliar na capacitação de crianças com dificuldades específicas de aprendizagem. Esse método utiliza como meio de trabalho o próprio desenvolvimento normal e busca na retomada desse modelo a reorganização da criança. A respeito do assunto, considere as seguintes afirmativas:

I.
A psicomotricidade procura destacar a relação existente entre a motricidade, a mente e a afetividade.

II.
Um dos temas abordados na reeducação psicomotora é o “esquema corporal”. Através dele a criança se organiza no espaço, se estruturando em relação ao mundo exterior.

III.
As primeiras atividades a serem realizadas com crianças envolvem exercícios perceptomotores, em que as manipulações são sutis e a percepção visual tem papel importante.

IV.
A lateralidade envolve noções de esquerda e direita.

Assinale a alternativa correta.

*a)
Somente a afirmativa I é verdadeira.

b)
Somente a afirmativa IV é verdadeira.

c)
Somente as afirmativas III e IV são verdadeiras.

d)
Somente as afirmativas II, III e IV são verdadeiras.

e)
Todas as afirmativas são verdadeiras.

13 -
A Terapia Ocupacional no caso de deficientes mentais exige uma abordagem bem diferenciada daquela usada em outros setores. Com esses pacientes, o objetivo do tratamento é desenvolver potencialidades latentes, capacidades que nunca se apresentaram antes e fornecer educação social que lhes permitirá assumir o seu posto, com confiança, em ambientes estranhos. Sobre a abordagem de tratamento da Terapia Ocupacional para pacientes deficientes mentais graves, considere as seguintes afirmativas:

I.
Deve-se eliminar hábitos perigosos para eles mesmos, como por exemplo ferir a pele ou arrancar cabelos.

II.
Deve-se auxiliar na rotina de treinamento de hábitos.
III.
Deve-se estimular os movimentos estereotipados apresentados por eles. 
IV.
Deve-se diminuir a dependência aos outros para ajuda pessoal.

Assinale a alternativa correta.

a) 
Somente a afirmativa II é verdadeira.

b) 
Somente a afirmativa III é verdadeira.

c) 
Somente as afirmativas II e IV são verdadeiras.

*d) 
Somente as afirmativas I, II e IV são verdadeiras.

e) 
Todas as afirmativas são verdadeiras.

14 -
Lesões de nervos periféricos podem gerar perdas funcionais incapacitantes para o ser humano. Paralisia, anestesia e atrofia muscular são exemplos dessas perdas. No membro superior, os nervos mais comumente comprometidos são o radial, o ulnar e o mediano. Sobre lesões nervosas completas do nervo mediano, considere as seguintes afirmativas:

I.
A mão desenvolve um padrão em garra.

II.
Há perda da oposição do polegar.

III.
Há perda da flexão da articulação IFD do quarto e quinto dedos.

IV.
A mão desenvolve um padrão de mão de macaco (ou simiesca).

Assinale a alternativa correta.

a) 
Somente a afirmativa I é verdadeira.

b) 
Somente a afirmativa II é verdadeira.

*c) 
Somente as afirmativas II e IV são verdadeiras.

d) 
Somente as afirmativas I e IV são verdadeiras.

e) 
Somente as afirmativas I, II e III são verdadeiras.

15 -
Na reabilitação ortopédica, um dos principais objetivos de tratamento para mão traumatizada é o controle do edema. Trata-se de um objetivo imediato e obrigatório, pois a presença do edema pode levar à rigidez articular. Considere as afirmativas a seguir sobre o controle do edema:

I.
Devem ser utilizadas medidas de compressão, como o uso de cobam.

II.
Devem ser realizadas movimentações passivas e ativas nas articulações do segmento envolvido.

III.
Devem ser realizadas massagens, iniciando-se de distal para proximal.

IV.
Devem ser realizadas sessões de pressão intermitente, pois ela aumenta a pressão do tecido intersticial e, conseqüentemente, força o fluido linfático de volta para o interior do sistema venoso.

Assinale a alternativa correta.

a) 
Somente as afirmativas I e II são verdadeiras.

b) 
Somente as afirmativas II e III são verdadeiras.

c) 
Somente as afirmativas II e IV são verdadeiras.

d) 
Somente as afirmativas III e IV são verdadeiras.

*e) 
Somente as afirmativas I, III e IV são verdadeiras.
16 -
Algumas ocupações do mundo moderno, como, por exemplo, a de bancário, têm-se mostrado de risco para a saúde do trabalhador. Existe, por parte do governo, empresas e sindicatos dos trabalhadores, uma forte atuação preventiva frente à chamada doença osteo-muscular relacionada ao trabalho (DORT), usualmente também denominada lesão por esforço repetitivo (LER), pois tal condição, além de debilitante, onera significativamente empresas e governo. Relacione as condições ortopédicas da coluna da direita comuns às DORT da coluna da esquerda.

1.
Tenossinovite

(   )
Inflamação de um tendão.

2.
Tenólise

(   )
Sutura de um tendão.

3.
Tendinite

(   )
Secção de um tendão.

4.
Tenorrafia

(   )
Inflamação de um tendão e sua bainha sinovial.

5.
Tenotomia

(   )
Liberação cirúrgica de um tendão.

Assinale a alternativa que apresenta a seqüência correta da coluna da direita, de cima para baixo.

a)
3, 2, 4, 1, 5

b)
3, 5, 2, 1, 4

c)
1, 4, 5, 3, 2

*d)
3, 4, 5, 1, 2

e)
1, 2, 4, 3, 5

17 -
Para definir os movimentos das articulações e segmentos e para localizar no espaço pontos específicos no corpo, é necessário um ponto de referência. Em cinesiologia, o sistema de coordenadas retangulares tridimensionais é usado para descrever as relações anatômicas do corpo. Sobre esse sistema de coordenadas, considere as seguintes afirmativas:

I.
Um plano sagital divide o corpo em direito e esquerdo.

II.
Um plano frontal divide o corpo em anterior e posterior.

III.
O movimento de flexão do ombro ocorre no plano sagital.

IV.
O movimento de abdução do ombro ocorre no plano frontal.

Assinale a alternativa correta.

a) 
Somente a afirmativa I é verdadeira.

b) 
Somente a afirmativa II é verdadeira.

c) 
Somente as afirmativas II e IV são verdadeiras.

d) 
Somente as afirmativas I, III e IV são verdadeiras.

*e) 
Todas as afirmativas são verdadeiras.

18 -
Uma máquina que opera sob o princípio de uma barra rígida que sofre ação de forças que tendem a rodar a barra em torno de seu ponto de apoio é chamada de alavanca. Em biomecânica, os princípios da alavanca são usados para visualizar o sistema mais complexo de forças que utilizam o movimento rotatório do corpo. Através dos princípios que norteiam o sistema de alavancas, pode-se facilitar o movimento de um segmento ou dificultá-lo. Sobre os sistemas de alavancas, considere as seguintes afirmativas:

I.
As três forças da alavanca mecânica são o Eixo (ou apoio), o Peso (ou resistência) e a Força (que o move ou mantém).

II.
Em movimentos angulares ou em postura do corpo, o osso (ou segmento) é a alavanca, cujo eixo está na articulação. A contração muscular é a força que move ou mantém, e a resistência é o peso do segmento do corpo ou resistências aplicadas.

III.
A vantagem mecânica da alavanca designa a razão entre o comprimento do braço de força e o comprimento do braço de peso.

IV.
Um aumento do comprimento do braço de força ou uma diminuição no comprimento do braço do peso (ou braço de resistência) resulta em maior vantagem mecânica.

Assinale a alternativa correta.

*a) 
Todas as afirmativas são verdadeiras.

b) 
Somente as afirmativas I e III são verdadeiras.

c) 
Somente a afirmativa II é verdadeira.

d) 
Somente as afirmativas II e IV são verdadeiras.

e) 
Somente as afirmativas I, III e IV são verdadeiras.

19 -
A contração muscular isométrica é aquela em que:

a)
o músculo se alonga durante a contração.

b)
o músculo se encurta durante a contração.

*c)
o músculo se contrai sem alteração no ângulo da articulação.

d)
a velocidade do movimento do segmento é sempre constante.

e)
há a contração de um determinado músculo do corpo levantando uma carga verticalmente, contra a força da gravidade.

20 -
A segurança pública, dever do Estado, direito e responsabilidade de todos, é exercida para a preservação da ordem pública e da incolumidade das pessoas e do patrimônio, através dos seguintes órgãos: polícia federal; polícia rodoviária federal; polícia ferroviária federal; polícias civis; polícias militares e corpos de bombeiros militares. Qual das alternativas abaixo refere-se ao papel da polícia civil?

a)
Apurar infrações penais contra a ordem política e social ou em detrimento de bens, serviços e interesses da União ou de suas entidades autárquicas e empresas públicas, assim como outras infrações cuja prática tenha repercussão interestadual ou internacional e exija repressão uniforme, segundo se dispuser em lei.

b)
Prevenir e reprimir o tráfico ilícito de entorpecentes e drogas afins, o contrabando e o descaminho, sem prejuízo da ação fazendária e de outros órgãos públicos nas respectivas áreas de competência.

c)
Exercer as funções de polícia marítima, aeroportuária e de fronteiras.

*d)
Dirigida por delegados de polícia de carreira, incumbe-lhe, ressalvada a competência da União, as funções de polícia judiciária e a apuração de infrações penais, exceto as militares.

e)
Exercer, com exclusividade, as funções de polícia judiciária da União.

21 -
A saúde é direito de todos e dever do Estado, garantido mediante políticas sociais e econômicas que visem à redução do risco de doença e de outros agravos e ao acesso universal e igualitário às ações e serviços para sua promoção, proteção e recuperação. São de relevância pública as ações e serviços de saúde, cabendo ao Poder Público dispor, nos termos da lei, sobre sua regulamentação, fiscalização e controle, devendo sua execução ser feita diretamente ou através de terceiros e, também, por pessoa física ou jurídica de direito privado. Qual das ações abaixo NÃO compete ao Sistema Único de Saúde?

a)
Executar as ações de vigilância sanitária e epidemiológica, bem como as de saúde do trabalhador.

b)
Participar do controle e fiscalização da produção, transporte, guarda e utilização de substâncias e produtos psicoativos, tóxicos e radioativos.

*c)
Destinar recursos públicos para auxílio ou subvenções às instituições públicas e privadas, com fins lucrativos ou não.

d)
Fiscalizar e inspecionar alimentos, compreendido o controle de seu teor nutricional, bem como bebidas e águas para consumo humano.

e)
Colaborar na proteção do meio ambiente, nele compreendido o do trabalho.

22 -
O estudo sobre o desenvolvimento e a aprendizagem da criança é base para toda abordagem que procura trabalhar distúrbios mentais e sensório-motores na infância. Autores como Gessel, Vygotsky, Wallon e Piaget são referências essenciais para uma abordagem terapêutica eficaz. Sobre esse tema, qual das alternativas abaixo aborda corretamente a teoria de Piaget?

a)
Em sua teoria, a dimensão afetiva ocupa lugar central, tanto do ponto de vista da construção da pessoa quanto do conhecimento.

b)
As interações sociais são as peças mais importantes para o desenvolvimento; o ser humano constitui-se enquanto tal na sua relação com o outro social.

c)
Comportamento motor grosseiro, motor fino, adaptativo e pessoal-social são temas abordados separadamente nessa teoria.

*d)
Nos primeiros dois anos de vida, período sensório-motor, a criança constrói o real, que são a construção do objeto permanente, da causalidade, do espaço e do tempo.

e)
A teoria aborda como temas principais de seu estudo o esquema corporal, a noção de espaço, de tempo e a lateralidade.

23 -
A atividade reflexa no recém-nascido é importante tanto para sua adaptação ao meio ambiente quanto para sua sobrevivência. Um dos reflexos importantes para a sobrevivência é o de busca e sucção, que pode ser observado no momento do nascimento e é responsável pela capacidade de procura e sucção do mamilo da mãe pela criança. Em qual das alternativas abaixo temos a descrição do reflexo tônico cervical assimétrico (RTCA)?

*a)
Ao virar a cabeça lateralmente, a criança estende braço e perna para o lado que a cabeça foi virada e flexiona braço e perna contralateralmente.

b)
Ao fazer extensão da cabeça, a criança estende ambos os braços e flexiona ambas as pernas. Quando a cabeça é flexionada, a criança flexiona ambos os braços e estende ambas as pernas.

c)
Ao estimularmos a palma da mão, a criança fecha os dedos e aduz o polegar.

d)
Quando a criança tem a cabeça em extensão, ela realiza flexão de membros superiores e extensão dos inferiores.

e)
Quando a criança perde momentaneamente o controle da cabeça, realiza um padrão em bloco de abdução seguido de adução de braços.

24 -
De acordo com o desenvolvimento motor grosseiro da criança pequena, enumere as etapas da aquisição, relacionadas na coluna da direita, de acordo com as atividades motoras apresentadas na coluna da esquerda.

1.
Senta
(   ) 
8 meses

2.
Apresenta marcha reflexa
(   ) 
6 meses

3.
Engatinha 
(   ) 
2 meses

4.
Alcança objetos na linha média estando deitada
(   ) 
1 ano

5.
Anda
(   ) 
4 meses

Assinale a alternativa que apresenta a seqüência correta da coluna da direita, de cima para baixo.

a)
3, 4, 2, 5, 1

b)
1, 3, 4, 5, 2

c)
1, 4, 2, 5, 3

d)
5, 3, 2, 4, 1

*e)
3, 1, 2, 5, 4

25 -
A independência nas tarefas de desempenho ocupacional é o objetivo geral da reabilitação e o particular da Terapia Ocupacional. Sempre que uma pessoa sofre um trauma ou doença que resulta em prejuízo físico, a independência nessas atividades fica prejudicada. Qual das alternativas abaixo NÃO condiz com o papel do terapeuta ocupacional na reabilitação das AVDs?

a)
O terapeuta ocupacional avalia quais são as capacidades e limitações do paciente para a realização das AVDs.

b)
Quando os fatores limitantes não forem passíveis de mudança, o terapeuta ensina o paciente a compensar essas limitações.

c)
O terapeuta ocupacional prescreve e treina a utilização das adaptações necessárias para a realização das atividades de vida diária.

*d)
O terapeuta ocupacional recomenda ao médico a prescrição de algum medicamento que favoreça o desempenho do paciente nas AVDs.

e)
O terapeuta ocupacional é responsável pela orientação da família do paciente, treinando um ou vários de seus membros no trato com o paciente.

26 -
Enumere as amplitudes de movimento relacionadas na coluna da direita de acordo com as articulações apresentadas na coluna da esquerda.

1.
Flexão de ombro
(   ) 
150°

2.
Rotação externa de ombro
(   ) 
70° 

3.
Flexão de cotovelo
(   ) 
180°

4.
Extensão de punho
(   ) 
90° 

5.
Desvio ulnar de punho
(   ) 
30° 

Assinale a alternativa que apresenta a seqüência correta da coluna da direita, de cima para baixo.

a)
1, 2, 4, 3, 5

*b)
3, 4, 1, 2, 5

c)
1, 4, 3, 2, 5

d)
1, 5, 3, 2, 4

e)
3, 5, 2, 1, 4

27 -
Quando a fraqueza muscular limita a função, é necessário determinar o grau de extensão dessa fraqueza. A força muscular pode ser medida por escalas flexíveis, tensiômetros, dinamômetros, pesos ou resistência manual. Embora a medição de forças através de aparelhos seja mais exata, é difícil e demorado ajustar o aparelho tão precisamente como seria necessário para se obter medições precisas para cada tipo de músculo. Por essa razão, os clínicos utilizam o teste muscular manual para a maioria dos propósitos clínicos. Qual das alternativas abaixo se refere ao grau três de força muscular manual?

a)
O segmento se move na amplitude total de movimento, contra a resistência máxima e gravidade.

*b)
O segmento se move na amplitude total de movimento, contra a gravidade e sem adição de resistência.

c)
O segmento se move na variação total de movimento, em um plano de gravidade eliminada, sem aplicação de resistência.

d)
O segmento se move na amplitude total de movimento, contra uma resistência moderada e gravidade.

e)
No segmento a ser testado, observa-se apenas, através da palpação, uma tensão no músculo ou tendão, mas não ocorre movimento na articulação.

28 -
A doença de Parkinson é causada pela degeneração de neurônios da substância negra. As vias axônicas vão da substância negra para o globo pálido, e a degeneração da substância negra reduz sua influência neuronal sobre o globo pálido, resultando nos sintomas do parkinsonismo. Qual das alternativas abaixo apresenta características do parkinsonismo?

*a)
Início dos sintomas entre 40 e 70 anos, sem preferência de sexo ou raça. Os sintomas incluem tremor de repouso, hipertonia do tipo rígida, dificuldade para iniciar um movimento (bradicinesia) e face em máscara.

b)
Início entre 20 e 40 anos de idade. Sentido de posição e resposta a vibração diminuída, dormência e parestesia observados com freqüência. Fraqueza motora com paraparesia espástica que pode progredir para uma paraplegia.

c)
Início geralmente entre 40 e 60 anos de idade. O curso da doença é rapidamente progressivo e a morte ocorre entre 2 e 6 anos. Os sintomas incluem fraqueza muscular, atrofia, câimbras e fasciculação.

d)
Início dos sintomas entre 5 e 15 anos de idade, afetando igualmente ambos os sexos. Os primeiros sintomas são instabilidade na marcha e perda do sentido de posição.

e)
Início entre 50 e 60 anos de idade, afetando igualmente ambos os sexos. Os sintomas incluem tremor, hipotonia do tipo espástico, marcha do tipo ceifante. Não há comprometimento intelectual.

29 -
Logo após uma lesão traumática da medula espinhal, as funções musculares abaixo do nível da lesão ficam deprimidas ou perdidas. Essa condição é conhecida como “choque espinhal” e é decorrente da interrupção do fluxo dos tractos descendentes que produzem facilitação tônica dos neurônios medulares. Qual das condições descritas abaixo NÃO está relacionada à fase de “choque espinhal” da lesão medular?

a)
Diminuição dos reflexos somáticos, inclusive de estiramento, de retirada e de extensão cruzada.

b)
Diminuição dos reflexos autonômicos, inclusive a perda de tônus da musculatura lisa e esvaziamento da bexiga e reto.

c)
Diminuição da regulação autonômica da pressão arterial, levando à hipotensão.

d)
Perda do controle da sudorese e da piloereção.

*e)
Diminuição da inibição recíproca do próprio músculo, gerando hipertonia muscular.

30 -
As lesões decorrentes de um Acidente Vascular Cerebral (AVC) são focais, isto é, são localizadas em uma área específica – a área suprida pelo vaso sanguíneo afetado –, e os comprometimentos resultantes estão diretamente relacionados com a área do cérebro afetada. Considere as seguintes afirmativas relacionadas às seqüelas de AVC:
I.
Um comprometimento comum é a hemiplegia, que ocorre no lado contralateral de lesão.

II.
Os déficits cognitivos incluem alterações na atenção, organização, seqüenciamento, concentração, resolução de problemas, julgamento e segurança.
III.
Os déficits sensoriais podem incluir comprometimentos táteis, dor e alteração da temperatura, da propriocepção e da cinestesia.

IV.
A alteração do tônus muscular mais comum é do tipo plástica, de cano de chumbo, em que os músculos agonistas e antagonistas de um segmento estão hipertônicos. 
Assinale a alternativa correta.

a) 
Somente a afirmativa I é verdadeira.

b) 
Somente a afirmativa II é verdadeira.

c) 
Somente as afirmativas II e IV são verdadeiras.

*d) 
Somente as afirmativas I, II e III são verdadeiras.

e) 
Somente as afirmativas II, III e IV são verdadeiras.
31 -
O terapeuta ocupacional, no contexto das unidades de saúde ou penais, deverá estar apto para o desenvolvimento de suas funções como profissional da saúde, realizando ações de reintegração, tratamento e prevenção. Assinale a alternativa cuja função descrita NÃO condiz com o papel do terapeuta ocupacional nos ambientes mencionados.
a) 
Analisar e adaptar atividades e ocupações às necessidades da clientela.

b) 
Aplicar atividades como forma de tratamento e de organização do ambiente e da rotina dos assistidos.

c) 
Graduar as atividades, para que os indivíduos possam delas participar de acordo com suas possibilidades.

*d) 
Não permitir que os assistidos se organizem para atividades sem a prévia avaliação do terapeuta.

e) 
Promover um ambiente institucional onde os indivíduos possam desenvolver suas capacidades de permanecer ativos e produtivos.

32 -
O terapeuta ocupacional desenvolve atividades próprias das unidades de saúde ou penais, que compõem o repertório de atividades que definem o seu papel profissional. Sobre a atuação do terapeuta ocupacional, considere as seguintes habilidades:

I 
Habilidades organizacionais, financeiras e de pesquisa.

II.
Habilidades de solução de problemas, de comunicação e de supervisão.

III.
Habilidades de ensino, de conselhos básicos e de observação.

IV.
Habilidades grupais básicas e habilidades para cuidar de pacientes.

Para o desenvolvimento das atividades nas unidades de saúde ou penais, são necessárias as habilidades:

a) 
I e II somente.

b) 
I, II e III somente.

*c) 
I, II, III e IV.

d) 
I, III e IV somente.

e) 
I, II e IV somente.

33 -
Com relação ao desempenho de seu papel profissional nas unidades de saúde e penais, assinale a alternativa que apresenta a ordem correta dos procedimentos que o terapeuta ocupacional deverá desenvolver. 

*a) 
Coleta de informações, diagnóstico ou identificação da situação individual ou institucional, identificação dos problemas apresentados, identificação dos resultados desejados, planejamento e desenvolvimento de um plano de ação e avaliação dos resultados.

b) 
Diagnóstico ou identificação da situação individual ou institucional, coleta de informações, identificação dos problemas apresentados, identificação dos resultados desejados, planejamento e desenvolvimento de um plano de ação e avaliação dos resultados.

c) 
Diagnóstico ou identificação da situação individual ou institucional, coleta de informações, identificação dos resultados desejados, identificação dos problemas apresentados, planejamento e desenvolvimento de um plano de ação e avaliação dos resultados.

d) 
Diagnóstico ou identificação da situação individual ou institucional, coleta de informações, identificação dos resultados desejados, avaliação dos resultados, identificação dos problemas apresentados, planejamento e desenvolvimento de um plano de ação. 

e)
Coleta de informações, planejamento e desenvolvimento de um plano de ação, identificação dos resultados desejados, diagnóstico ou identificação da situação individual ou institucional, identificação dos problemas apresentados e avaliação dos resultados.

34 -
Sabe-se que cada instituição caracteriza-se por um determinado contexto social. De forma geral, as unidades penais podem ser definidas como locais de residência e eventualmente de trabalho, onde um grande número de indivíduos com situações semelhantes, separados da sociedade mais ampla por considerável período de tempo, levam uma vida fechada e formalmente administrada. Geralmente, cada fase da atividade diária é realizada na companhia imediata de um grande grupo. Todos são tratados da mesma forma e obrigados a fazer as mesmas coisas juntos. As atividades são rigorosamente em horários planejados, pois uma leva à outra. Geralmente, o plano racional único de atividades é imposto de cima para baixo por um sistema de regras, que comumente são explicitadas por um grupo de funcionários. Alguns aspectos do plano de atividades desenvolvido nas unidades penais podem receber a intervenção do terapeuta ocupacional para melhor cumprir seus objetivos. Assinale a alternativa INCORRETA sobre a intervenção do terapeuta ocupacional nas atividades do ambiente mencionado.

a) 
Aplicação do princípio da participação dos assistidos nas decisões sobre o plano de atividades a ser desenvolvido rotineiramente, pois dessa forma pode-se garantir maior adesão da maioria em relação ao planejado.

b) 
Flexibilização dos horários de atividades, para que seja considerado o desejo do indivíduo de participação em determinada atividade.

c) 
Realização de determinadas atividades, tais como cuidados com a higiene e atividades pessoais, em espaços privativos.

*d) 
Desenvolvimento de atividades individuais, pois cada indivíduo é único e precisa da atenção individual do terapeuta ocupacional.

e)
Consideração dos interesses individuais e coletivos na organização das atividades.
35 -
As unidades penais podem apresentar características similares às das “instituições totais“, termo utilizado por Irving Goffman para definir grandes instituições fechadas. O terapeuta ocupacional pode auxiliar no trabalho para a amenização dessas características. Dentre essas características, considere as seguintes:

I.
Incompatibilidade com a família, que é um elemento decisivo de nossa cultura para a vida em sociedade.

II.
Desculturamento, que é o destreinamento que faz com que o indivíduo torne-se temporariamente incapaz de enfrentar aspectos de sua vida diária.

III.
A mutilação ou mortificação do eu, em que ocorre o despojamento dos papéis.

IV.
Perda da intimidade, não havendo possibilidade de vida reservada.

V.
Criação da gíria institucional.

A atuação do terapeuta ocupacional pode auxiliar na amenização de:

a) 
I, II, III e IV somente.

b) 
I, II, III e V somente.

*c) 
I, II, III, IV e V.

d) 
I, III e V somente.

e) 
I, II, IV e V somente.

36 -
Atualmente, no sistema penal, existem unidades penais de trabalho, e, pela legislação, um certo número de dias trabalhados pode reduzir a pena do indivíduo proporcionalmente. O terapeuta ocupacional tem, por meio das atividades de trabalho, a possibilidade de desenvolver alguns de seus objetivos. Em relação ao trabalho na maioria das unidades penais, hoje, NÃO é correto afirmar:

a) 
É exigido tão pouco trabalho que os internados, freqüentemente pouco instruídos para atividades de lazer, sofrem extraordinário aborrecimento.

b) 
O trabalho exigido acaba sendo realizado em ritmo muito lento e pode estar ligado a um sistema de pagamento freqüentemente cerimonial.

c) 
O indivíduo que, no mundo externo, estava orientado para o trabalho, tende a tornar-se desmoralizado pelo sistema de trabalho da instituição total.

*d) 
O sistema de trabalho na maioria das instituições está implantado de maneira organizada e eficiente.

e)
Há canteiros de trabalho implantados em muitas unidades, porém funcionando de maneira insatisfatória.
37 -
Com relação à Terapia Ocupacional, considere as seguintes afirmativas:

I.
Está envolvida com as ocupações humanas e sua relação com a saúde das pessoas.

II.
Trabalha com reabilitação, tratamento e prevenção.

III.
Objetiva a independência e a produtividade do indivíduo em sua vida ocupacional.

IV.
Preconiza a inatividade como fator de equilíbrio na saúde.

Assinale a alternativa correta.

a) 
Somente as afirmativas I e II são verdadeiras.

b) 
Somente as afirmativas I e III são verdadeiras.

*c) 
Somente as afirmativas I, II e III são verdadeiras.

d) 
Somente as afirmativas I e IV são verdadeiras.

e) 
Somente as afirmativas II, III e IV são verdadeiras.

38 -
A American Association of Occupational Therapy (AOTA) publicou no Brasil, em 2002, o livro de Willard e Spackman “A padronização de terminologia em Terapia Ocupacional”, onde são citadas as Áreas de Desempenho Ocupacional. Assinale a alternativa que apresenta corretamente todas essas áreas.

a) 
Atividades de Vida Diária, Atividades Produtivas e Atividades de Lazer.

*b) 
Atividades de Vida Diária, Atividades Produtivas e de Trabalho e Atividades de Lazer ou Diversão.

c) 
Atividades de Automanutenção, Atividades de Trabalho e Atividades de Recreação.

d) 
Atividades de Cuidados Pessoais, Atividades Expressivas e Atividades de Locomoção.

e) 
Atividades de Lazer, Atividades de Locomoção e Atividades Artísticas.

39 -
Hagedorn (1999) afirma que vem emergindo um consenso quanto às crenças e preocupações fundamentais da Terapia Ocupacional. Acerca disso, considere as seguintes afirmativas.

I.
A Terapia Ocupacional capacita e permite que o indivíduo seja um realizador apto e seguro de suas tarefas cotidianas, aprimorando seu bem-estar.

II.
A Terapia Ocupacional utiliza atividades de modo criativo e terapêutico para alcançar objetivos significativos para o indivíduo, minimizando os efeitos da disfunção.

III.
A Terapia Ocupacional considera os indivíduos e seus papéis, ocupações, atividades e interações fora de seu ambiente pessoal.

IV.
A Terapia Ocupacional exige que o indivíduo se empenhe ativamente no processo terapêutico e que seja um parceiro do terapeuta no planejamento e direção desse processo.

Assinale a alternativa correta.

a) 
Somente as afirmativas I e II são verdadeiras.

b) 
Somente as afirmativas I, II e III são verdadeiras.

c) 
Somente as afirmativas I, III e IV são verdadeiras.

*d) 
Somente as afirmativas I, II e IV são verdadeiras.

e) 
Somente as afirmativas II, III e IV são verdadeiras.

40 -
O isolamento social é uma das características principais do dependente de substância química. Acerca disso, assinale a alternativa correta.

*a) 
Os programas de Terapia Ocupacional comumente consistem em grupos nos quais os dependentes em recuperação ajudam-se mutuamente.

b) 
Todos os dependentes possuem em grande medida a parte do fundamento de competência social relativo à confiança nos outros.

c) 
O desenvolvimento da habilidade social dispensa o treinamento da responsividade interpessoal.

d) 
Os grupos utilizados não auxiliam no desenvolvimento da competência social.

e) 
Os grupos utilizados não são suficientes para promover o clima de compreensão mútua.

41 -
Quanto às conseqüências do uso excessivo de substâncias químicas e seus tratamentos, do ponto de vista da Terapia Ocupacional, numere a segunda coluna de acordo com a primeira.

1.
Comprometimento das habilidades na vida cotidiana.

2.
Sentimento de alienação do mundo exterior. 

3.
Encurtamento da vida e do tempo.

4.
Ocorrência de lesões cerebrais e espinhais traumáticas.

(   )
Refinamento ou aquisição de habilidades práticas do controle da vida.

(   )
Atividades em grupo são indicadas.

(   )
O indivíduo precisa encontrar meios satisfatórios para preencher o tempo livre.

(   )
Participação dos indivíduos em grupos de atividades com propósitos específicos.

Assinale a alternativa que apresenta a seqüência correta da segunda coluna, de cima para baixo.

a)
2, 3, 4, 1

b)
4, 1, 2, 3

c)
3, 2, 1, 4

*d)
1, 2, 3, 4

e)
1, 4, 3, 2

42 -
Os terapeutas ocupacionais são formados para obter destrezas de observação bastante precisas. A aplicação dessas destrezas no processo de avaliação representa a chave para desenvolver um perfil exato de desempenho funcional de uma pessoa, ou um diagnóstico de uma instituição. Acerca disso, NÃO é correto afirmar:

a) 
As observações subjetivas e objetivas se produzem na relação terapêutica.

b) 
As percepções objetivas permitem a análise sistemática e a informação. As percepções subjetivas são úteis para compreender as reações do paciente.

c)
A chave para a avaliação satisfatória reside nas destrezas do terapeuta para a observação. 

d) 
A atenção para a comunicação não verbal é especialmente importante para o terapeuta ocupacional durante o processo de observação.

*e) 
A observação é sempre realizada em condições ideais para que possa ser o mais fidedigna possível.

43 -
A utilização do sistema de atendimento em grupos na Terapia Ocupacional é muito conhecido no Brasil, especialmente nas áreas de saúde mental e social. Na literatura estrangeira encontram-se também referências da utilização do sistema de grupos em doenças físicas. Benetton (1991) refere-se a dois tipos de dinâmicas ligadas diretamente ao uso dessas atividades. Identifique esses tipos nas afirmativas abaixo.

I.
Grupo de atividades: os pacientes compartilham um mesmo espaço físico, sendo que cada paciente faz sua atividade e mantém com o terapeuta uma relação individual.

II.
Grupo paralelo: agrupamento de pacientes envolvidos em atividades individuais com uma mínima necessidade de interação.

III.
Atividade grupal: os pacientes resolvem fazer uma única atividade em conjunto, e o terapeuta pode manter o grupo nessa relação de trabalho conjunto.

IV.
Grupo de projeto: os participantes estão envolvidos em uma atividade comum de curta duração que requer alguma interação, definida por cooperação e competição.

V.
Grupo egocêntrico cooperativo: os membros do grupo selecionam, implementam e executam atividades de longa duração. A atividade continua sendo central, mas são encorajadas as buscas de satisfação das necessidades emocionais através da interação recíproca.

Os tipos referidos por Benetton são:

a) 
I e II.

b) 
II e III.

*c)
I e III.

d)
I e IV.

e)
III e IV.
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No processo de terapia ocupacional, a utilização terapêutica do eu, por parte do terapeuta, é um dos elementos fundamentais para envolver o paciente com a terapia. Geralmente esse aspecto não é considerado como o objetivo central em terapia ocupacional, mas é um elemento primordial e necessário do processo terapêutico. De acordo com Schwartzberg, no livro “A padronização de terminologia em Terapia Ocupacional”, de Willard e Spackman, são necessários três ingredientes para estabelecer a relação terapêutica. Tais ingredientes são:

*a) 
Compreensão, neutralidade ou empatia e preocupação ou interesse pelo caso. 

b) 
Envolvimento emocional, preocupação e interesse pelo caso.

c) 
Controle das atitudes e atividades do paciente, compreensão e empatia.

d) 
Vínculo, envolvimento emocional e empatia.

e) 
Envolvimento emocional, controle das atitudes e atividades do paciente e compreensão.
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A Terapia Ocupacional baseia-se no princípio de que a ocupação humana, incluindo seus componentes interpessoais e ambientais, pode ser utilizada para prevenir e melhorar a disfunção e para produzir a máxima adaptação. A atividade com propósito, a análise da atividade e a adaptação da atividade são princípios fundamentais para a estimulação e/ou reabilitação no processo de Terapia Ocupacional. Acerca disso, assinale a alternativa INCORRETA.

a) 
A análise da atividade consiste em avaliar cuidadosamente cada atividade para determinar seu potencial terapêutico.

b) 
Com a experiência, o terapeuta pode facilmente perceber os modos de incrementar ou diminuir o nível de dificuldade da atividade para individualizar suas características relacionadas com as necessidades específicas dos pacientes.

c) 
Para a Terapia Ocupacional, a atividade precisa ter meta e significado para o paciente.

*d) 
A atividade em Terapia Ocupacional não precisa, necessariamente, ser um instrumento para a prevenção da disfunção e/ou a manutenção ou melhora da função e da qualidade de vida.

e) 
A atividade deve ser apropriada à idade e possibilitar incrementar ou diminuir sua complexidade.
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A atuação da Terapia Ocupacional com populações à margem da lei é de grande valor, devido ao fato de a ocupação orientada com habilidade ser um agente potente para facilitar comportamentos que contribuam ao desenvolvimento, à produtividade e à realização da pessoa, para que seja reconhecida e integrada na sociedade. Em geral, a atuação do terapeuta ocupacional deve contribuir para os seguintes objetivos, EXCETO:

a) 
Apoiar o resgate desses indivíduos para a vida social, através da promoção e orientação do desempenho ocupacional.

b) 
Incentivar a utilização do tempo para crescimento pessoal e benefício social, ressocialização e orientação ocupacional.

*c) 
Contribuir para o processo de desculturalização que sofrem as pessoas dentro do sistema penal. 

d) 
Estimular hábitos de vida saudável, orientar a conservação e evolução de capacidades, promover o uso do tempo de lazer de maneira significativa para cada pessoa.

e) 
Apoiar o surgimento de interesses e recursos pessoais latentes e facilitar a criação de novos vínculos sociais.
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A atuação do terapeuta ocupacional na área penal é de grande complexidade, devido ao aumento da população privada de liberdade e a gravidade dos problemas humanos que se apresentam nas unidades penais, além da insuficiência do número de vagas para os assistidos e o déficit de recursos humanos. Essa combinação de fatores requer profissionais que se comprometam os requisitos abaixo, EXCETO:

a) 
Ser conhecedor e analista dos aspectos político-legais envolvidos no contexto.

b) 
Transferir de maneira hábil e criativa os conhecimentos teóricos e procedimentos provenientes dos campos da terapia ocupacional psicossocial e saúde ocupacional.

c) 
Adquirir informação e formação sobre a magnitude dos problemas que se atendem e as situações que se deve resolver.

*d) 
Proceder aos testes psicológicos com o maior número de presos possível para a avaliação de quais deverão permanecer em sistema fechado ou ir para sistema semi-aberto. 

e) 
Demonstrar maturidade emocional e capacidade inovadora para desenhar e propor programas de reabilitação ocupacional de impacto, que assegurem cobertura ampla e contribuam para que as pessoas privadas de liberdade possam incorporar-se à sociedade como cidadãos de valor.
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Para a maioria das áreas de atuação, a interação da equipe interdisciplinar constitui a norma. A intervenção bem-sucedida envolve um processo de colaboração mútua, no qual os profissionais e clientes desenvolvem em conjunto o plano de cuidados. Considere as alternativas abaixo, assinalando a que estiver INCORRETA.

a) 
A equipe compreende um conjunto de diferentes especialistas que possuem formação, treinamento, valores, opiniões e, por vezes, objetivos diferentes. 

b) 
Esses especialistas trabalham em conjunto, sob diferentes configurações, dependendo das necessidades do cliente.

c) 
De maneira ideal, os membros da equipe interdisciplinar compartilham um conceito comum das preocupações do cliente e uma filosofia comum do controle dos cuidados.

*d) 
Os membros trabalham individualmente para formular e implementar um plano de cuidados abrangente, com base nos dados disponíveis.   

e) 
Os membros devem estar dispostos a aprender com os outros membros e a modificar, quando necessário, suas próprias opiniões com base na experiência de todo o grupo.
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Sobre a equipe multidisciplinar e interdisciplinar, considere as seguintes afirmativas:

I.
Os terapeutas ocupacionais precisam apresentar suas funções e contribuições para a equipe de tratamento, pois nunca é seguro supor que os outros membros de uma determinada equipe de tratamento possuem uma compreensão plena das contribuições potenciais da terapia ocupacional.

II.
Sendo uma equipe de profissionais de nível superior, deve-se pressupor que todos conheçam deliberadamente as atividades profissionais previstas em lei para os elementos da equipe, caso contrário, corre-se o risco de fazer mau juízo dos colegas, o que seria antiético.

III.
Os membros da equipe conduzem avaliações separadas, mas compartilham os resultados para desenvolver um plano de tratamento integrado e coordenado.

IV.
Uma compreensão das contribuições potenciais das várias pessoas e profissionais envolvidos na vida do cliente capacitará o terapeuta ocupacional a desenvolver um plano mais significativo para cada cliente.

Assinale a alternativa correta.

a) 
Somente as afirmativas I e II são verdadeiras.

b) 
Somente as afirmativas I, II e III são verdadeiras.

c) 
As afirmativas I, II, III e IV são verdadeiras.

*d) 
Somente as afirmativas I, III e IV são verdadeiras.

e) 
Somente as afirmativas II, III e IV são verdadeiras.
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O profissional terapeuta ocupacional, há muito tempo, vem prestando sua contribuição em unidades penais, em especial naquelas destinadas ao tratamento de pessoas portadoras de transtornos mentais que cometeram delitos (os antigos manicômios judiciários). Nesse contexto, para que o terapeuta ocupacional desenvolva um trabalho adequado com o cliente, faz-se necessário considerar os seguintes fatores:

I.
O estado de incapacidade do indivíduo, considerando que se trata de um estado agudo ou crônico.

II.
A duração esperada das limitações funcionais decorrentes do problema.

III.
A relação que o indivíduo teve com a mãe no seu primeiro mês de vida.

IV.
A evolução esperada das limitações com o passar do tempo, que pode englobar reabilitação, estabilidade ou perda progressiva das capacidades.

V.
O ponto no ciclo de vida do indivíduo em que começou o problema.

Assinale a alternativa correta.

a) 
Somente as afirmativas I e II são verdadeiras.

b) 
Somente as afirmativas I, II e III são verdadeiras.

c)
Somente as afirmativas I, II e IV são verdadeiras.

d)
Somente as afirmativas I e V são verdadeiras.

*e)
Somente as afirmativas I, II, IV e V são verdadeiras.
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